

阅卷点探访

江苏高考阅卷启动,先定评分细则

大规模阅卷12日开始,快报记者探访南师大英语阅卷点,500多台电脑已准备就绪



南师大英语阅卷点已准备就绪 现代快报记者 赵杰 摄

今天下午,全省42.57万高三考生将全部“解放”。而江苏高考阅卷工作昨天就已正式启动。据江苏省教育考试院消息,大规模阅卷将从12日开始。

据悉,江苏省教育考试院,南京大学仙林校区,南京师范大学随园、仙林、紫金校区的5个阅卷点已陆续开始阅卷准备工作。

昨天,现代快报记者探访南京师范大学随园校区的英语阅卷点获悉,阅卷的计算机已经从6月1日起开始调试,500多台计算机目前准备就绪。

昨天傍晚,现代快报记者探访电教楼时,那里虽然从外部看来,与平时没什么不同,但其实工作人员已经在这里默默准备了一个多周。

“从6月1日开始,就在调试机器了。现在都是电脑阅卷,四楼五楼共有8个教室,每个房间有60多台电脑,到时候将近500个老师会来这里阅卷。”据知情人士透露,阅卷老师们将在这里批阅一周多的时间,工作时间将预计从上午8:30开始,下午5点钟结束。

在计算机中心,不锈钢大门已

经关上,不过,透过门缝,现代快报记者看到,一块警示牌已经竖立在一楼大厅,鲜红的警示牌上,写着几个白色大字“阅卷重地,凭证入内”。

江苏省教育考试院相关负责人表示,各地阅卷工作6月8日启动,阅卷老师们有的已经开始试评试卷,研究评分细则。“一般来说,10日,阅卷老师们将进入各个阅卷点培训,大规模阅卷将从12日开始。”

实习生 戴苏越
现代快报记者 金凤

看世界杯轻松一下是必须的,可别耽误填志愿

南大、东大、南航、南理工
明天将作客快报微访谈

今天,奋战3天的高考将落幕,成绩未揭晓前,你可能会跟朋友周游世界,可能会挑灯夜战看世界杯。不过,不要太过逍遥哦,等高考成绩发布,再考虑读什么大学,选什么专业,往往措手不及。10日,现代快报记者将邀请南大、东大、南航、南理工招办老师,详解各校2014年招生政策。对这些学校感兴趣的同学即日起可以@现代快报官方微博,发来你感兴趣的问题,我们将邀请专家为你提供私人定制的解答。

10日上午 10:00 南京大学 10:30 南理工
10日下午 14:00 东南大学 14:30 南京航空航天大学

江苏省教育考试院发布高考语数试卷分析

作文让所有考生都有话说
数学想拿高分不容易

语文试卷整体结构创新,突出思辨性,作文既利于有独立思想和个性思考的考生发挥,也能让饱读诗书、热爱写作的考生一展身手;数学保持了以往的难度,但要想得高分也非易事。昨天,江苏省教育考试院发布今年江苏高考语文、数学试卷评析。

通讯员 沈考宣 现代快报记者 金凤

终于考完了

全省2.32万纯艺体考生昨天已结束高考

双胞胎哥俩想考到不同城市

江苏2.32万纯艺体考生,包括21832名艺术考生、1371名体育类考生,昨天结束了他们只有两天的考试。

晚上去看电影、吃大餐,跟同学一起玩、出去旅游……昨天下午5点,随着2014江苏高考英语科目结束,南京1000多名纯艺术和体育考生,也结束了高考之旅。现代快报记者采访了部分结束高考的考生,他们大多表示要好好放松一下。但也有一些学生称并不能真正放松下来,接下来要等分数出来,才会考虑出去玩等安排。

实习生 李姝贤
现代快报记者 俞月花 黄艳



九中考生,结束高考的艺考生兴奋地跳了起来 现代快报记者 赵杰 摄



九中考生,偶遇一对双胞胎兄弟 现代快报记者 赵杰 摄

在南京九中考点,现代快报记者偶遇九中一对双胞胎兄弟。哥哥叫蔡子俊,弟弟叫蔡子杰。兄弟俩分别在高三(3)班和(9)班,都是考美术专业的艺考生。昨天英语考试结束后,哥俩表示“并没有松了一口气的感觉,因为成绩还没有出来,还会有点压力。”

至于考完后的打算,小哥俩告诉现代快报记者,他们已经请妈妈帮忙团购了电影票,“准备去看《明日边缘》和《X战警》。”接下来,学校10号要拍毕业照,22号还有毕业典礼。他们就想跟同学一起

玩,“跟同学感情都非常好,有很多美好的回忆。”对于大学的选择,哥俩不想选同一个城市的大学,一个想去杭州,一个想留在南京。

小刘是南京市第九中学高三(12)班的艺考生,主攻声乐和钢琴,在前期的艺考中达到了省内师范类的分数线。他告诉现代快报记者,自己最上的是南师大,“只要文化课分数过了,应该问题不大。”小刘说,可能会跟爸妈出去旅游,走走看看,放松一下。学习表演的吴同学说,她想出去玩一玩,吃点美食之类的,缓缓劲。

语文:结构创新,古典气息浓

江苏省高考语文阅卷组相关负责人表示,作文的题干表述言简意明。材料富有现实针对性和哲学思辨性,不是简单的对立矛盾关系。“作文让所有考生都有话说”的立意,既利于有独立思想和个性思考的考生发挥,也能让饱读诗书、热爱写作的考生一展身手。

相关负责人表示,语文试卷整体结构创新明显。“语言文字运用”的题型结构变化最大。由前几年的4道选择题变为5道选择题,没有主观表述题。

“文言文阅读”的题型结构变化也较大。由前几年的3道选择题加3句翻译题,变成今年的2道选择题、2句翻译题和1道文意的概括题,其中的文意概括题4分;“古诗词鉴赏”的题型结构由原来的单首诗歌的鉴赏变成两首诗的比

较赏析。“今年的试卷弥漫着浓郁的古典气息。”江苏省高考语文阅卷组相关负责人表示,“语言文字运用”题中第二题选择“墙头雨细垂纤草”的对仗句,第三题的交际用语不得体的选项均为文言的谦敬词、论述类文本朱自清《荷塘月色》等,这些都与古典、古朴传统相关。

此外,今年试卷的思辨性加强。“语言文字运用”部分抛开了考了多年的拼音,除了近义词语辨析的填空选择题外,另外3题分别是关于诗句的对仗、语言的得体 and 连贯(排序)、漫画理解的选择题。

“文言文阅读”的选材不同于往年的传记类文章,选用了柳宗元的《答严厚秀才论为师道书》这样一篇说理散文,同样具有思辨性。

数学:易中有难,想得高分不容易

江苏省高考数学阅卷组相关负责人表示,今年江苏的高考数学试卷,在知识覆盖、技能的掌握、能力的体现以及对数学思想方法的领悟等方面,贯彻了《考试说明》的基本要求和命题指导思想。

试卷最大特点是难度水平的保持,选题仍然较多源于课本,考查的问题与平时所学基本无异。其中,填空题以基础知识、基本方法的考查为主,虽然第11~14题对学生的基本思维品质有所考查,但对考生思维的挑战性不高,绝大多数考生可以应答自如。

解答题的基本题型、知识分布和难度要求与去年基本持平,试卷结构稳定,试题内容通俗。第15~17题分别对三角函数运算、立几命题证明和解几椭圆曲线基本量进行考查十分常规;应用题背景涉及文物和环境保护;第19、20题上手容易,考生从压轴题获取较多的分数成为可能。

与去年一样,今年试题深刻严谨隐含其间,易中有难,凡中有变,能力要求不低,要想得高分也非易事,试卷的效度、区分度和选拔功能也会继续保持。